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Α
υξημένη σύνταξη από 26,2 ευρώ έως 
252 ευρώ τον μήνα μπορούν να εξα-
σφαλίσουν οι ασφαλισμένοι που θα 

επιλέξουν να παρατείνουν τον εργασιακό 
τους βίο έως τα 40 έτη. Οι πλέον κερδισμέ-
νοι είναι όσοι αποχωρούν με 40ετία ασφά-
λισης. Οσο περισσότερα χρόνια παραμένει 
κάποιος στην αγορά εργασίας μετά τη συ-
μπλήρωση 30 ετών, τόσο μεγαλύτερη σύ-
νταξη θα λάβει. Η εξασφάλιση υψηλότερων 
συντάξιμων αποδοχών, δηλαδή η «χρυσή» 
πενταετία, είναι από τα 35 έως 40 έτη απα-
σχόλησης. 

 Η υψηλότερη αύξηση καταγράφεται σε 
συντάξιμες αποδοχές 3.500 ευρώ για την 
40ετία και ανέρχεται έως τα 252 ευρώ. Αντί-
στοιχα, για 1.000 ευρώ συντάξιμες αποδο-
χές, η αύξηση φτάνει στα 72 ευρώ σε σύ-
γκριση με τα σημερινά ποσά. 

 Στην 35ετία η αύξηση για 1.000 ευρώ συ-
ντάξιμες αποδοχές φτάνει στα 35 ευρώ, ενώ 
για 3.500 ευρώ συντάξιμες αποδοχές ανε-
βαίνει στα 123 ευρώ. Υπενθυμίζεται πως οι 
συντάξιμες αποδοχές είναι η βάση υπολογι-
σμού της σύνταξης, δηλαδή ο μισθός ή το ει-
σόδημα επί του οποίου υπολογίζονται οι ει-
σφορές στο διάστημα του εργασιακού βίου.

 Επισημαίνεται ότι οι συντάξιμες αποδοχές 
υπολογίζονται με βάση τον μέσο όρο των μει-
κτών μηνιαίων αποδοχών των ασφαλισμένων 
από το 2002 έως τον μήνα πριν από τη συ-
νταξιοδότηση επί των οποίων έγιναν ασφα-
λιστικές κρατήσεις κλάδου κύριας σύνταξης. 
Οι μήνες υπολογίζονται επί 14 μισθούς λό-
γω των δώρων. Ο μέσος όρος βγαίνει από 
το άθροισμα των μισθών διά τους μήνες 
ασφάλισης από το 2002 και μετά.

 Οι ακριβείς συντάξιμες αποδοχές υπο-
λογίζονται από τον ΕΦΚΑ όταν κατατεθεί 
η αίτηση συνταξιοδότησης. Ωστόσο, κάθε 
ασφαλισμένος μπορεί να έχει μια εκτίμη-
ση, υπολογίζοντας χονδρικά τον μέσο όρο 
των αποδοχών του με βάση τα στοιχεία είτε 
από τον εργοδότη του είτε από τον ατομικό 
λογαριασμό ασφάλισης, ο οποίος υπάρχει σε 
ψηφιακή μορφή στο site του ΕΦΚΑ. Ο ατο-
μικός λογαριασμός ασφάλισης περιλαμβά-
νει όλες τις εισφορές και τις αποδοχές από το 
2002 και μετά, οπότε ο ασφαλισμένος μπο-
ρεί να υπολογίσει, έστω κατά προσέγγιση, 
τον μέσο όρο των αποδοχών του.

 Σημαντικό ρόλο για την τελική ανταπο-
δοτική σύνταξη παίζουν και τα χρόνια για 
τα οποία έχει συνεισφέρει. Αυτό έρχεται να 
αποτυπώσει το λεγόμενο ποσοστό αναπλή-
ρωσης. Το ποσοστό αναπλήρωσης, με τον 
Νόμο 4670/2020 (νόμος Βρούτση), ξεκινά 
από 11,55% για 15 έτη ασφάλισης (δηλαδή 
4.500 ημερομίσθια), φτάνει το 50% για 40 
έτη ασφάλισης (12.000 ημερομίσθια) και 

Τα «μυστικά» 
για μεγαλύτερη 
σύνταξη

αυξάνεται κατά 0,5% για κάθε επιπλέον έτος.

«Κλειδί»
Διευκρινίζεται ότι «κλειδί» για τη συντόμευση του χρόνου 
απονομής της σύνταξης είναι η έκδοση πριν από την αίτηση 
συνταξιοδότησης βεβαιώσεων για τον χρόνο ασφάλισης. Με 
τις βεβαιώσεις ασφάλισης πιστοποιείται ο χρόνος που έχουν 
διανύσει οι ασφαλισμένοι σε ένα ή σε περισσότερα ταμεία 

Πώς θα εξασφαλίσετε έως 252 ευρώ 
υψηλότερες συντάξιμες αποδοχές τον 
μήνα. Η «χρυσή» πενταετία που ανεβάζει 
το ποσό. Ποιοι ασφαλισμένοι έχουν 
δικαίωμα συνταξιοδότησης

Οι απολαβές υπολογίζονται με βάση τον μέσο όρο 
 των μεικτών μηνιαίων αποδοχών των ασφαλισμένων  

από το 2002 έως τον μήνα πριν από τη συνταξιοδότηση 


